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برایند    :11ست ت اند،اگر  گرفته  قرار  الزاویه  قائم  مثلث  یک  های  راس  روی  زیر  ای  نقطه  بار  سه 

 کدامست؟  مطابق شکل زیر باشد،در اینصورت نسبت   1qنیروهای وارد بر 

1  )                          2 )                                3  )                         4 )            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

برایند    :11ست ت اند،اگر  گرفته  قرار  الزاویه  قائم  مثلث  یک  های  راس  روی  زیر  ای  نقطه  بار  سه 

 کدامست؟  مطابق شکل زیر باشد،در اینصورت نسبت   1qنیروهای وارد بر 

1  )                          2 )                                3  )                          

 

 

 

 

 

 

 حل: ابتدا رابطه تانژانت را برای زاویه آلفا مینویسیم 
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برایند    :12تست  اند،اگر  گرفته  قرار  الزاویه  قائم  مثلث  یک  های  راس  روی  زیر  ای  نقطه  بار  سه 

 کدامست؟  به موازات وتر باشد ،در اینصورت نسبت   1qنیروهای وارد بر 

1  )                          2 )                                 3  )                         4 )    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

برایند    :12تست  اند،اگر  گرفته  قرار  الزاویه  قائم  مثلث  یک  های  راس  روی  زیر  ای  نقطه  بار  سه 

 کدامست؟  به موازات وتر باشد ،در اینصورت نسبت   1qنیروهای وارد بر 

1  )                          2 )                                 3  )                         4 )    

 

 

 

 حل: ابتدا رابطه تانژانت را برای زاویه آلفا مینویسیم:
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 نکات نیرو عمود وتر و موازی وتر 

در قانون کولن اگر سه بار در رئوس مثلثی قائم الزاویه قرار داشته باشند و نیروی برایند عمود بر 

 وتر باشد داریم: 

 

 

 

 
 

 

با  برایند موازی  نیروی  الزاویه قرار داشته باشند و  بارها در رئوس مثلثی قائم  اگر  در قانون کولن 

 وتر باشد داریم: 
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بر حسب فاصله از بار، مطابق شکل زیر است.   qبار  از  حاصل  الکتریکی  میداننمودار اندازه    :13تست 

 از این بار چند نیوتون بر کولن است؟ متر  4 فاصله در الکتریکی میداناندازه 

1  )125                            2 )200                              3  )250                            4 )400   

 

 

 

 

 

 

 

 

بر حسب فاصله از بار، مطابق شکل زیر است.   qبار  از  حاصل  الکتریکی  میداننمودار اندازه    :13تست 

 از این بار چند نیوتون بر کولن است؟ متر  4 فاصله در الکتریکی میداناندازه 

1  )125                            2 )200                              3  )250                            4 )400   

 

 متری بار 4را حساب میکنیم بعد میریم برای محاسبه میدان در نقطه   Kqاول از نمودار مقدار حل: 
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ز   مطابق  : 14  ست ت الکتر   یرشکل  بار  فاصله    یکیدو  م  یکدیگراز      یدر  و  اند   یدان قرار گرفته 

  یکی الکتر  یدانم   یم، کن  یرا خنث    یکیاست. اگر بار الکتر  برابر    O  یدر نقطه    یندبرا  یکیالکتر

 )آزمون  کانون(  کدام است؟ شود. نسبت   یم ،  O ی در نقطه یندبرا

1  )8   2  )8-   3  )4   4  )4- 

 

 

 

ز   مطابق  : 14  ست ت الکتر   یرشکل  بار  فاصله    یکیدو  م  یکدیگراز      یدر  و  اند   یدان قرار گرفته 

  یکی الکتر  یدانم   یم، کن  یرا خنث    یکیاست. اگر بار الکتر  برابر    O  یدر نقطه    یندبرا  یکیالکتر

 )آزمون  کانون(  کدام است؟ شود. نسبت   یم ،  O ی در نقطه یندبرا

1  )8   2  )8-   3  )4   4  )4- 

 

  O  ی  مانده در نقطه  ی باق  یکی الکتر  یدان م  یم، کن  ی را خنث    یکی است. اگر بار الکتر  یح پاسخ صح  ۲  ینه گز

 : یماست و دار  برابر   که   یریمبگ  یجهنت یم توان  یم یناست، بنابرا   یکیالکتر یدانتنها م

 

 ی از بارها  یناش   یکیالکتر  یدانکه م  یریمبگ   یجه نت  یمتوان  یم  و      یبه دست آمده برا  یربا توجه به مقاد

 : یمدار یناست. بنابر ا دو برابر     ی هم جهت هستند و اندازه O ی  موردنظر در نقطه

 

    یریم،اگر جهت مثبت را به سمت راست در نظر بگ  ینید، ب یم  یرهمان طور که در شکل ز یگراز طرف د  

ناهمنام هستند   و     یبارها ینبار مثبت آزمون را دفع کرده است. بنابر ا بار مثبت آزمون را جذب و  

 : یمو دار

                                                                                

  

  

 

  

  

 



 

 58           

 

است،اگر   دوهزار نیوتن برکولن میدان الکتریکی یکنواخت برابر  یشکل مقابل،اندازه   در  :15تست 

آن چند  الکتریکی   جا کنیم، انرژی پتانسیلجابه D  تا A ی را از نقطه   نانوکولنی  30 الکتریکی  بار

 کند؟ و چگونه تغییر می میکروژول
 

 کاهش 12(4افزایش                  12( 3کاهش                24(  2افزایش               24(  1
 

 

 

 

 

 

 

 

 

است،اگر   دوهزار نیوتن برکولن میدان الکتریکی یکنواخت برابر  یشکل مقابل،اندازه   در  :15تست 

 آن چند الکتریکی   جا کنیم، انرژی پتانسیلجابه D  تا A یرا از نقطه  نانوکولنی 30 الکتریکی  بار

 کند؟ و چگونه تغییر می میکروژول

 

 کاهش 12(4افزایش                  12( 3کاهش                24(  2افزایش               24(  1
 

 

 

 

 
 را رصد کنیم BCصفر است و فقط کافیست مسیر  90کسینوس   DCو  ABدر مسیر 
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هایی  در ساخت فلاش یک دوربین عکاسی قدیمی، خازنی تخت به کار رفته که از صفحه  :16تست 

ها از عایقی با آنمتری بین  میلی  0/ 01 ساخته شده که فاصله نتیمترمربعاس 200 فلزی به مساحت

ولت شارژ   ۰۰۲اختلاف پتانسیل الکتریکی  پر شده است. اگر این خازن با ۵۱الکتریک ثابت دی 

فلاش دوربین چند وات   به طور کامل تخلیه شود، توان خروجی ms3⁄0 شود و سپس در مدت

          است؟

1 )180                   2 )18                3 )36                   4 )360 

 

 

 

 

 

 

 

 

هایی  در ساخت فلاش یک دوربین عکاسی قدیمی، خازنی تخت به کار رفته که از صفحه  :16تست 

ها از عایقی با آنمتری بین  میلی  0/ 01 ساخته شده که فاصله نتیمترمربعاس 200 فلزی به مساحت

ولت شارژ   ۰۰۲اختلاف پتانسیل الکتریکی  پر شده است. اگر این خازن با ۵۱الکتریک ثابت دی 

فلاش دوربین چند وات   به طور کامل تخلیه شود، توان خروجی ms3⁄0 شود و سپس در مدت

          است؟

1 )180                   2 )18                3 )36                   4 )360   
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 ای شکل بالا،چه تعداد از گزاره های زیر صحیح است؟  در مورد مقاومت پیچه: 17تست 

 ( صفر مورد 4( سه مورد         3( دومورد         2(یک مورد           1

 

 باشد، با حرکت لغزنده به سمت راست مقاومت افزایش می یابد   Bو  Aالف:اگر دوسر مدار 

 باشد، با حرکت لغزنده به سمت راست مقاومت ثابت می ماند  Cو   Aاگر دوسر مدار  ب: 

 یابد باشد، با حرکت لغزنده به سمت راست مقاومت کاهش می Cو  Bاگر دوسر مدار  :ج

 حل:
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 چه عددی را نشان میدهد؟  3V در مدار روبرو ولتسنج  :18تست 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

گذرد، مطابق شکل زیر است.  آن مینمودار توان خروجی باتری برحسب جریانی که از   :19تست 

 تا توان خروجی باتری بیشینه شود؟  مقاومت رئوستا چند اهم باشد

1  )1                     2    )5/0               

3   )25 /0                4 )125  /0 

 

 

 

 

 

 4گ 

 

 

 باشد دراینصورت توان مفید نیز به حداکثر خود میرسد       R= rاگر در یک حالت خاص نکته: 
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